

# 捡到小孩 男子索要30万被抓

2008年1月17日,33岁的刘石清因涉嫌敲诈勒索,被湖南嘉禾县公安局依法执行逮捕。4天后的1月21日,刘石清被移送当地检察机关起诉。

显然,这是一起快捕快审的案件。

在当地人看来,刘石清于2007年12月26日下午5时许捡到了一个走失的小孩,这本是一个助人为乐的开端,但最终的结果却完全相反,让人有点不可思议。就连此前并未有前科的刘石清,可能都没有想到,自己获罪的教训是如此深刻。

## 捡小孩只为酬金

刘石清,湖南嘉禾县行廊镇人,初中文化,长期在嘉禾县城开出租摩托车,妻子李小梅也在县城某美容美发店打工。有两个小孩,一个9岁,一个3岁多,由刘石清的母亲雷先姣(化名)照料,一家五口人在城郊租了一套民房暂住。

2007年12月的一天傍晚,这个平静的家中突然多了一个名叫多多的“客人”,进屋之后,2岁半的多多又哭又闹。但在随后两天时间里,因多多而发生的一些事,让嘉禾县城一度震动。

多多走进这个平静的小院前,到底发生了什么?多多走进这个平静的小院前,到底发生了什么?

2007年12月26日,这一天,刘石清像往常一样在县城繁华的珠泉路县卫生局门口招揽客人。5时左右,一个大约3岁的小男孩茫然无助地走在马路上。嘉禾县卫生局看守大门的老汉李文(化名)对刘石清说,这肯定是个走失的小孩。

刘石清听后,发动摩托车跟了上去,在县武装部门口,把小孩抱上了摩托车。

刘石清后来在接受警方询问时说,他把小孩抱上摩托车时,孩子哭了起来,刘石清便哄孩子去找妈妈,把孩子带到了石羔乡文家村自己的出租房内。刘石清承认,当时没有向派出所报警,也没有向有关部门反映,更没有告诉别人,私自将小孩留在家里的目的,就是想要孩子父母的酬金。

李文在事发后曾表示,当时自己也曾想把小孩捡起来,但最终因嫌麻烦而改变主意。

“当发现这个小孩一下子说不出自己家的具体地址时,刘石清便有了以此来获得酬金的想法,于是,他没有向派出所和政府反



犯罪嫌疑人刘石清

映,也没有告诉别人,私自将小孩留了下来。”一名办案民警说。

## 2万元的“认衣费”

嘉禾县警方在接受记者采访时介绍,多多是小孩的小名,他实际年龄为2岁半,父母都是嘉禾县城人,父亲在广西做生意,母亲在家里。

2007年12月26日下午5时左右,多多由舅舅胡某带到县城“小毛名剪”理发,正在理发的舅舅嘱咐服务员照看一下年幼的外甥。等理完发时,他发现外甥不见了。胡某见状后,立即打电话给多多的母亲胡莉(化名),胡莉又将电话打给正在广西做生意的丈夫。

经多方寻找未果后,当晚,多多的父母在县电视台播出了一条寻人启事,承诺对捡到小孩的好心人酬谢5万至10万元。

县电视台寻人启事的广告,正好被在美容店打工的李小梅看到了。下班后,李小梅将这一情况告诉了刘石清。“多多的父母开口就是5万至10万元,肯定很有钱。”刘石清和李小梅商议,还可以多要些钱。

而此前,一直想拿酬金的刘石清,亲自搭送母亲雷先姣带领多多赶回十几公里外的行廊镇候寨村,将孩子藏匿在乡下老家的房子里。

大约晚上11时许,多多的母亲胡莉接到了李小梅打来的第一个电话,“我们捡到了你家的小孩。”电话是李小梅从电视广告中记下来的。

在电话中,李小梅说出了小孩的衣着特征,与胡莉的介绍十分吻合。

胡莉央求李小梅,希望看一下孩子。“刘石清唆使妻子说小孩已经睡觉了,不在身边。”据嘉禾县警方办案民警介绍,胡莉提出按照电视广告

中的承诺,可以支付5万—10万元感谢费,“但刘石清抢过电话,称要30万元”。

随后,刘石清、李小梅和胡莉三人又通了10多个电话,最后一个电话结束后,已是次日凌晨1时许。

在最后一个电话中,多多父母提出,希望看看孩子的衣服,以证实小孩是否真在李小梅家。

“要看可以,先拿5万元来。”李小梅答应了胡莉的要求。

在一番讨价还价之后,最后以2万元“认衣费”,约定在郴州桂阳县燕塘乡麻地村见面。那里是刘石清的岳父家。

放下电话后,刘石清当即骑摩托车带着妻子,先赶到自己的老家行廊,把正在熟睡中的多多抱起来,脱下他身上的外衣,随后,夫妻俩带上多多的衣服,赶往数十公里外的桂阳县,在岳父家等着。

2007年12月27日凌晨3时许,多多父母按照约定来到燕塘乡麻地村,浓浓的夜色中,一行数十人在一处民房外的空地上等着。

“也许是因为自己长期在街上开摩的,怕人认出来对自己不利,刘石清没有出面,而是躲在岳父家的一个房子里,注视着外面的一切。”办案民警介绍,当时,李小梅拿着多多的衣服与多多的家人见面,并如约拿到了2万元现金。

## 睡梦中的落网结局

见到小孩的衣服后,多多的父母、家人喜出望外,他们向李小梅解释,由于经济条件不是很好,希望能在承诺的范围内支付感谢费,但遭到了李小梅的拒绝,李小梅在现场仍然坚持要30万元。

回到嘉禾县城后,包括胡莉的娘家人在内,所有的亲戚都连夜凑钱,但最终也没能凑齐30万元。27日晨7时许,

胡莉再次打电话给李小梅说,他们就是将房子卖了,也实在凑不出30万元,并再次提出在承诺的范围内支付酬金。

“明天下午2时之前,如果凑不齐钱,我们就到外地打工去了,这事我们不管了。”答复依然坚决。

刘石清夫妻的最后一句话让多多的父母不寒而栗。27日上午9时许,万般无奈的胡莉和丈夫一起走进了嘉禾县公安局。

接到报警后,嘉禾县公安局刑侦大队大队长雷建廷、中队长李杰锋等人分析后认定,刘石清李小梅夫妻的行为,涉嫌敲诈勒索,已经触犯刑律,可以立案。随后,雷建廷、李杰锋与另一位办案民警曾华忠一起,在胡莉等人的带领下,驱车赶往桂阳县燕塘乡麻地村。

在桂阳县当地派出所和乡政府的配合下,雷建廷等人在刘石清的岳父家中发现一个女子正在床上睡觉,此人正是刘石清的妻子李小梅。

“李小梅前天晚上忙活了一通宵,被抓获时正在做梦呢。”办案民警事后在接受记者采访时说。

警方当即将李小梅抓获。在另一个房间里,刘石清也被抓获。

根据刘石清的交代,民警迅速驱车赶往嘉禾行廊。当天中午,在刘石清父母家中,警方将多多成功解救出来。

经过公安机关侦查认定,犯罪嫌疑人刘石清夫妻的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第274条之规定,涉嫌敲诈勒索罪。“鉴于李小梅在此案中的次要作用,出于人道主义考虑,公安机关对其采取了取保候审。”嘉禾县警方告诉记者,刘石清涉嫌敲诈勒索罪已于2008年1月21日被移送检察机关起诉。

据《法制周报》

## 澳门商人珠海被劫杀

身中五十子弹,七名嫌犯被批捕

记者24日从检察机关获悉,2007年11月25日凌晨发生在珠海拱北森宇苑小区抢劫案的涉案7名犯罪嫌疑人,近日被香洲区人民检察院批准逮捕。当日,嫌犯持枪枪杀一澳门商人后劫走其车辆及4万多澳门元,死者身中约50颗霰弹。

## 商用用枪支作案

据检察机关查明,早在去年9月份,嫌犯于某建、于某贵、许某、罗某四人即预谋抢劫拱北口岸地下广场的经营者。

经多次踩点,四人发现在口岸广场经商的澳门人张某,每天在营业后都会携带营业款回住处,于是将张锁定为他们实施抢劫的目标人选。目标锁定后,于某建四人便开始了跟踪和踩点,逐渐掌握张某的生活规律。

对于最后的一步——抢劫如何实施,劫匪们困惑很久。同年10月,犯罪嫌疑人刘某加入该团伙,提议用枪支进行抢劫,得到于某建等人的

赞同,刘某自己还准备了一把枪,嫌犯赵某随即又从程某处借来两支枪。为便于实施抢劫,刘某还从劳保商店为众劫匪买来综治制服。

## 杀人后抢车分赃

据嫌犯供述,2007年11月25日凌晨,于某建、罗某、刘某身着事先准备的综治员服装,各得一把枪在拱北森宇苑小区对张某实施抢劫,被害人张某在反抗过程中将刘某的右手小手指砍断,于某建遂开枪将张某打死。三人劫得张某飞度轿车后开到新市花园,由前来接应的赵某将刘某接走疗伤。于某建、于某贵、许某等人把车内保险箱打开后,将4万余澳门元营业款进行了分赃。

据介绍,公安机关经过缜密侦查后,分别于2007年11月27日、28日、12月2日将所有犯罪嫌疑人抓获归案。经提请批捕后,香洲区人民检察院以涉嫌抢劫罪批准逮捕于某建、罗某、刘某、于某贵、许某、赵某六人,以涉嫌非法持有枪支弹药罪批准逮捕程某。

## 凶案现场

### [枪响]

#### 4人持枪顶着车门

事发当日凌晨零时30分左右,一辆飞度私家车慢慢驶进拱北森宇苑小区门口,随即停在小区门口的道路上,紧接着从车内下来一名女子,正当该女子行至靠近小区保安亭时,身后突然传来一声枪响,随后飞度轿车的男司机应声倒地,后送院不治身亡。

据了解,这名先下车的女子姓林,是遭枪击的男司机张某位于拱北地下广场主营烟酒商铺的员工。她向记者回忆起枪响前的那一幕。“我下车后直接往小区里面走,刚到小区大门口保安亭的位置时,听到那些打劫的叫‘不要动’,我转身回头看到老板的侄女婿被人用枪指着。”林女士赶紧趁机躲在保安亭后,直到枪声响起,那些人走了之后才出来。

据死者小舅子称,事发前,死者张某刚从口岸地下广场的商铺收工,用车载着妻子、侄女、侄女婿和店里一名女员工回家。张某住华发国际小区,女员工住对面的森宇苑小区,他先将车开至女员工所住小区门口停下。其小舅子转述同车的另3人表示,员工林女士下车后,有4个男的冲上来,每人各持一把枪顶住车门,并不断地威逼所有人下车,除此之外并没有说“打劫”之类的话。

枪响之后,4名嫌犯驾车逃窜,车内货款也被一并带走,当晚同车的其余4人均毫发未损。

### [目击者]

#### 枪声一响吓得趴下

案发前,距案发现场10多米远的一家土多店的老板及老板娘均看到过疑凶。“他们穿黑色制服,看上去像警察一样,但没戴警帽。”老板说。

不久后,张某的车开至森宇苑小区门口,顷刻间枪声响起。该老板说:“我们在店里面,我吓得赶紧趴下,还叫她赶紧趴下。”疑凶开车走之后,他走过去对张某的妻子说“先救人”,并吩咐自己的儿子打120,此时张某的妻子拿起手机报警。在急救车到达前,张某被现场亲属叫的车送往了医院。

### [惨状]

#### 死者身中50颗霰弹

张某的哥哥说,自己在医院时察看了弟弟的伤口,“在右胸下面一点点,肝和胃这里,我数了一下,大概有50颗霰弹,最大的一颗花生米那么大,其他的都只有自行车钢圈滚珠那么大。”他早年曾有行医经历。“他死之后,肚子胀起来,应该是肝和胃流血导致的。”死者的哥哥说。

居住在森宇苑小区的死者小舅子,闻讯迅速赶到现场。他说张某“直至到医院时,神志都还很清醒,喊‘很痛’”,但送院不久后即抢救无效死亡。当日,家属及朋友均向记者透露死者遭枪击前一段时间,曾被人抢劫过一次,“当时损失好几万元,没想到这次连命都丢了。”

据《南方都市报》



江苏 零距离

# 零距离新春答谢—孟非现场签售

零距离白酒上市一年以来,以其特色的包装和优秀的品质深受广大消费者的喜爱,被媒体评为2007年度南京地区最受消费者喜爱的白酒品牌。零距离白酒,符合南京消费文化,孟非倾情推荐,是咱南京人自己的白酒品牌。零距离白酒—南京的味道,被广为流传,全国白酒专家组组长、酒界泰斗沈怡方老先生品尝零距离酒后,对酒质给予高度评价:“零距离酒质好,有多少卖多少”。春节即将来临,为了答谢广大消费者对零距离品牌的支持与厚爱,著名主持人孟非将亲临现场与消费者进行零距离接触并开展签名售酒活动,现场还有更多优惠,更多惊喜等着您。



酒好 味更佳 孟非推荐

**一、活动内容** 三重惊喜,凡现场购买零距离“幸福人家”“酒和”“和谐生活”酒均可享受**买一赠一**的特大优惠。

**二重惊喜**,凡现场购买零距离产品的消费者都可以参加游戏并可获得精美礼品。

**二、活动时间及地点** 2008年1月27日(周日)上午9:30—12:30 大厂苏果钻石星城购物广场店。  
2008年2月2日(周六)上午9:30—12:30 下关苏果润江广场平价店。  
2008年2月3日(周日)上午9:30—12:30 汉中门大街欧尚超市。

**三、凭本报纸广告到现场可获得精美的小礼品,数量有限,送完即止。**

咨询电话:83468072 销售热线:58791006 本活动最终解释权归南京零距离酒业有限公司所有